
COMUNITA’ MONTANA DEL MONTE ACUTO
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA 
Adunanza  di Prima convocazione – seduta Pubblica

Numero  24   Del  16-10-2023

Oggetto: SURROGA COMPONENTE  DELLA GIUNTA DELLA COMUNITA' 
MONTANA DEL MONTE ACUTO

Il giorno  sedici del mese di ottobre   duemilaventitre alle ore 09:10 , nella sala consiliare della 
Comunità Montana in Monti, per determinazione del Presidente  con inviti diramati in data utile si è 
riunita l’Assemblea della  Comunità Montana del Monte Acuto, in seduta di Prima convocazione.
Assume la Presidenza    LEDDA FRANCESCO  .
Partecipa, con funzioni consultive, di assistenza, e di verbalizzazione, il SEGRETARIO  Dott. Fais 
Fabio.

Eseguito l’appello risultano:
CARTA ROBERTO P MUTZU EMANUELE ANTONIO P
IDINI ANTONELLO P SINI LUCIANO P
LEDDA FRANCESCO P DEVADDIS BATTISTA P

ne risultano presenti n.   6 e assenti n.   0.

Il Presidente constatato il numero legale degli intervenuti, invita l’Assemblea a discutere e 
deliberare sull’oggetto sopraindicato compreso nell’ordine del giorno
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L’ASSEMBLEA

VISTI:
- il DPGR n. 130 del 17 novembre 2008 con il quale è stata istituita la Comunità Montana 
denominata “Comunità Montana del Monte Acuto”, costituita dai Comuni di Alà dei Sardi, 
Berchidda, Buddusò, Monti, Oschiri e Padru ai sensi della L.R. n. 12/2005; 
- la legge regionale n. 2 del 04.02,2016, “Riordino del sistema delle autonomie locali della 
Sardegna”; 
- lo Statuto della Comunità Montana del Monte Acuto approvato con la Deliberazione di Consiglio 
Comunitario n. 15 del 11.12.2017, “Adeguamento Statuto della Comunità Montana del Monte 
Acuto alla L.R. n. 2/2016; 
- la deliberazione di Assemblea n. 10 del 27.11.2020 con la quale si dispone:
1) Di prendere atto della nomina dei sottoindicati componenti dell’Assemblea dei Sindaci della 
Comunità Montana del Monte Acuto da parte dei Comuni di Alà dei Sardi, Berchidda, Buddusò, 
Monti Oschiri e Padru nelle persone di :
Consiglieri:
Cognome e nome Comune
Ledda Francesco Alà dei Sardi

NIEDDU Andrea Berchidda

SATTA Massimo Buddusò

MUTZU Emanuele Antonio Monti

CARTA Roberto Oschiri

IDINI Antonello Padru

2) Di convalidare le suddette nomine e di dichiarare la regolare composizione dell’Assemblea dei 
Sindaci come sopra individuata;

RICHIAMATI:

 l’art. 4 del Statuto della Comunità Montana del Monte Acuto che · dispone: Gli organi della 
Comunità Montana sono: L’ Assemblea dei Sindaci, la Giunta, Il Presidente;

 l’art. 7 , comma 3 dello Statuto della Comunità Montana del Monte Acuto che dispone: 
“Una volta assolti gli adempimenti di cui ai precedenti commi, si procederà all’elezione del 
Presidente e della Giunta”.

  l’art. 13 dello Statuto che al comma 2 dispone che:” La Giunta è composta dal Presidente e 
n.4 membri, denominati Assessori.” e al comma 3 che “L’Assemblea provvede a scrutinio 
palese alla elezione del Presidente e degli Assessori componenti l’organo esecutivo.”

 l’art.13 comma 4 dello Statuto che dispone: “Gli Assessori vengono eletti, ai sensi dell’art. 
12 della L.R. 2/2016, tra i componenti dell’Assemblea della Comunità Montana. Ogni 
Consigliere esprime tante preferenze quanti sono gli Assessori da eleggere. In caso di parità 
di voti prevale il più anziano di età.”

VISTA la deliberazione dell’Assemblea numero 13 in data 02.12.2020 avente ad oggetto “Elezione 
del Presidente della Comunità Montana del Monte Acuto” che dispone di nominare Presidente della 
Comunità Montana del Monte Acuto il Sig. Ledda Francesco, Sindaco del Comune di Alà dei Sardi;
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VISTA la deliberazione dell’Assemblea numero 14 in data 02.12.2020 avente ad oggetto “Elezione 
della Giunta della Comunità Montana del Monte Acuto che dispone di nominare Assessori della 
Comunità Montana del Monte Acuto i Sigg:
Assessore – Idini Antonello, Sindaco del Comune di Padru;
Assessore – Mutzu Emanuele Antonio, Sindaco del Comune di Monti;
Assessore – Nieddu Andrea, Sindaco del Comune di Berchidda;
Assessore – Satta Massimo, Sindaco del Comune di Buddusò;

VISTA la deliberazione dell’Assemblea numero 15 in data 21.12.2020 avente ad oggetto 
“SURROGA COMPONENTE DELLA ASSEMBLEA DELLA COMUNITÀ MONTANA DEL 
MONTE ACUTO IN RAPPRESENTANZA DEL COMUNE DI BUDDUSÒ” che dispone:        

 Di prendere atto del Decreto del Sindaco del Comune di Buddusò n. 15 del 16.12.2020 con 
il quale si nomina il Consigliere comunale Sig. Battista Devaddis quale delegato del Sindaco del 
Comune di Buddusò in seno all’Assemblea della Comunità Montana del Monte Acuto, con 
decorrenza dalla data di adozione del provvedimento;

 Di dare atto pertanto che l’Assemblea dei Sindaci della Comunità Montana del Monte 
Acuto è costituita dai seguenti consiglieri:

Cognome e nome Comune
LEDDA Francesco Alà dei Sardi - Sindaco
NIEDDU Andrea Berchidda- Sindaco
DEVADDIS Battista Buddusò – Consigliere Comunale
MUTZU Emanuele Antonio                                                                       Monti- Sindaco
CARTA Roberto Oschiri- Sindaco
IDINI Antonello Padru- Sindaco

VISTA la deliberazione dell’Assemblea numero 16 in data 21.12.2020 avente ad oggetto 
“SURROGA COMPONENTE DELLA GIUNTA DELLA COMUNITÀ MONTANA DEL 
MONTE ACUTO” che dispone di prendere atto, della decadenza dalla carica di Assessore della 
Giunta Comunitaria del Sig. Massimo Satta, Sindaco del Comune di Buddusò e di nominare 
Assessore della Comunità Montana del Monte Acuto il Sig. Devaddis Battista, Consigliere 
Comunale del Comune di Buddusò;

VISTA la nota acquisita al prot. dell’Ente al n. 965 del 27.09.2023 con la quale il Consigliere 
Andrea Nieddu rassegnava le proprie dimissioni dalla carica ricoperta in seno alla Comunità 
Montana del Monte Acuto;

VISTO il Decreto del Sindaco del Comune di Berchidda n. 7 del 29.09.2023 con il quale si nomina 
il Consigliere comunale Sig. Sini Luciano quale delegato del Sindaco del Comune di Berchidda in 
seno all’Assemblea della Comunità Montana del Monte Acuto, con decorrenza dalla data di 
adozione del provvedimento;

VISTA la deliberazione dell’Assemblea numero 23 in data 16.10.2023 avente ad oggetto 
“Decadenza per dimissioni del Consigliere Nieddu Andrea - Presa d'atto e surroga Consigliere 
dimissionario” che dispone:  
     

 Di procedere alla surroga del membro dell’Assemblea dei Sindaci della Comunità Montana 
del Monte Acuto dimissionario Prof. Andrea Nieddu
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 Di prendere atto del Decreto del Sindaco del Comune di Berchidda n. 7 del 29.09.2023 con 
il quale si nomina il Consigliere comunale Sig. Sini Luciano quale delegato del Sindaco del 
Comune di Berchidda in seno all’Assemblea della Comunità Montana del Monte Acuto, con 
decorrenza dalla data di adozione del provvedimento.

 Di dare atto pertanto che l’Assemblea dei Sindaci della Comunità Montana del Monte 
Acuto è costituita dai seguenti consiglieri:

Cognome e nome Comune
LEDDA Francesco Alà dei Sardi - Sindaco
SINI Luciano Berchidda- Consigliere Comunale
DEVADDIS Battista Buddusò – Consigliere Comunale
MUTZU Emanuele Antonio                                                                       Monti- Sindaco
CARTA Roberto Oschiri- Sindaco
IDINI Antonello Padru- Sindaco

 Di convalidare l’individuazione in seno all’Assemblea della Comunità Montana del Monte 
Acuto del Sig. Luciano Sini, dando atto che quest’ultimo, quale surrogante, è in possesso di tutti 
i requisiti di eleggibilità stabiliti dalla legge e che per lo stesso non esistono condizioni di 
incompatibilità e permane l’assenza di cause di incandidabilità ed ineleggibilità.

PRESO ATTO che il Sindaco del Comune di Berchidda, Prof. Andrea Nieddu, non essendo più 
componente dell’Assemblea della Comunità Montana del Monte Acuto, decade dalla carica di 
Assessore in quanto i componenti della Giunta devono essere individuati tra i componenti 
dell’Assemblea;

RITENUTO quindi necessario procedere alla surroga dell’Assessore dimissionario Prof. Andrea 
Nieddu;

VISTO, in generale, il D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

VISTA la Legge Regionale 04/02/2016, n. 2;

SOTTOPOSTA a votazione la proposta sopra riportata;

CON votazione espressa in forma palese, e così proclamata dal Presidente:

Consiglieri presenti  6

Consiglieri votanti    6

Voti favorevoli         6

Assessore eletto: Luciano Sini

DELIBERA

Di prendere atto, per le motivazioni riportate in premessa, della decadenza dalla carica di Assessore 
della Giunta Comunitaria del Prof. Andrea Nieddu, Sindaco del Comune di Berchidda.

Di nominare Assessore della Comunità Montana del Monte Acuto il Sig. Luciano Sini.  
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Altresì, di dichiarare la presente deliberazione urgente e quindi immediatamente eseguibile, ai sensi 
e per gli effetti di cui al 4°comma dell'art. 134 del D. Lgs.vo n. 267/2000.
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Letto ed approvato, il presente verbale viene come appresso sottoscritto

IL PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO
F.to LEDDA FRANCESCO F.to  Dott. Fais Fabio

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE E TRASMISSIONE

Il sottoscritto Segretario della Comunità Montana, certifica che:
- La presente Deliberazione viene pubblicata per 15 giorni consecutivi sul sito istituzionale della 
Comunità Montana all’indirizzo www.monteacuto.it
- copia della presente deliberazione viene pubblicata, con nota N.  in data           

Monti,                       
IL  SEGRETARIO   

             F.to Dott. Fais Fabio

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo.

IL SEGRETARIO
Dott.  Fais Fabio


